

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 6 декабря 2014 года
№ 97 (9529)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Пресс-служба губернатора

Новый завод в Ишиме

Губернатор Тюменской области В. Якушев принял участие в торжественном запуске первой очереди завода по глубокой переработке пшеницы в Ишимском районе. Строительством предприятия занимается агрохолдинг «Юбилейный».

Глава региона отметил, что Тюменская область сделала ещё один шаг вперёд в сторону глубокой переработки сельскохозяйственной продукции. «Если до последнего момента мы производили зерно и продавали его как сырьё, то сейчас начали его переработку. Из зерна на этом предприятии мы будем получать лизин, который закрывает потребности отечественных потребителей и может поставляться на экспорт. Тем самым мы решаем и задачу импортозамещения», — сказал губернатор.

Руководитель агрохолдинга «Юбилейный» Н. Мамонтов отметил, что все взятые обязательства по завершению проекта будут выполнены в срок и в полном объёме. В 2015 году планируется ввести вторую, а в 2016 году — третью очередь. После этого предприятие выйдет на полную мощность и будет перерабатывать 120 тысяч тонн пшеницы в год.

Глава города Ишима Ф. Шикин отметил, что на предприятии планируется создание порядка 200 рабочих мест.

В ходе осмотра предприятия В. Якушев обратил внимание руководителей агрохолдинга на необходимость при реализации инвестпроектов обеспечить первоочередную загрузку заказами тюменских предприятий.

Поддержка для предпринимателей

Во время передачи «Прямой разговор с Владимиром Якушевым», которая прошла в эфире «Тюменского времени» 27 ноября, глава региона расставил «все точки над «i» в вопросах политики правительства Тюменской области по отношению к субъектам малого и среднего бизнеса.

— На региональном и муниципальном уровнях правила останутся неизменными, — ещё раз заверил предпринимателей В. Якушев. — Например, по упрощённой системе мы можем установить ставку в пятнадцать процентов, а можем — в пять. В Тюменской области продолжит действовать минимальная ставка в пять процентов. По налогу на имущество ставка будет нулевой для тех категорий, которым мы это обещали, — настоящий малый бизнес не пострадает.

В нынешних условиях банки заняли консервативную позицию в вопросе предоставления кредитов малому бизнесу. Возросла ставка, получить кредит очень сложно. «Мы нашли компромисс с региональными банками, — рассказал губернатор, — заложили областное имущество, то есть дали твёрдый залог. Привлекли ресурсы для реализации проектов малого бизнеса через инвестиционное агентство. Причём, средств привлекли столько, чтобы хватило на реализацию всех готовых проектов, прошедших экспертизу. Предприниматели смогут получить поддержку на пять лет под семь процентов годовых. Выдано уже боль-

шое количество инвестиционных займов».

Области важно сохранить набранный темп экономического роста. Региональная экономика в последнее время ежегодно росла на 10–16%, определённую долю вносит в этот рост и малый бизнес.

Глава региона обратил внимание на следующий момент: понимание и готовность к диалогу со стороны предпринимателей. В последнем отчёте налоговой инспекции прозвучало, что отдельные предприниматели умудряются не платить налоги даже по ставке 5%, озвучил проблему губернатор. «Это недопустимо! Несмотря на все сложности, мы поддерживаем малый бизнес, малый бизнес, в свою очередь, тоже должен исполнять принятые на себя обязательства и выплачивать налоги. Иначе мы будем к таким предпринимателям относиться по-другому. Уверен, что бизнес-сообщество поддержит власть в этом вопросе. Только вместе мы выстроим благоприятный климат для бизнеса, а не для мошенников. Только при этом условии власть и впредь будет иметь возможность оказывать поддержку малому бизнесу в различных проектах», — подчеркнул В. Якушев.

Глава региона также поддержал инициативу об объявлении моратория до 2020 года на ухудшение условий ведения бизнеса на территории Тюменской области, в рамках региональных полномочий.

Т. СТЕПАНОВА

ПОДПИСКА – 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г. Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно написать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• Твои люди, село!

Весомый вклад тракториста



Фото Т. СУХОВОЙ

Близится к концу 2014 год, который в памяти викуловских аграриев запомнится тяжёлыми условиями кормозаготовительных и уборочных работ. Такой трудной страды давно не выпадало труженикам сельхозпредприятий, тем ценнее становится их победа над неблагоприятными погодными условиями и весомее вклад в общий успех.

Виталий Сергеевич Плешков (на снимке), механизатор КХ «Рассвет», заслуженно принимал поздравления на недавнем празднике, посвящённом работникам АПК. Он — победитель трудо-

вого соперничества: признан лучшим на отвозке зелёной массы от кормоуборочных комбайнов и на отвозке зерна от комбайнов. Непросто в этом году было работать в поле механизаторам, пришлось немало сил и умений вложить, чтобы доставить выращенный урожай на фермы и в склады. В «Рассвете» с поставленными задачами коллектив справился.

Хочется пожелать всем труженикам этого хозяйства и дальше с успехом преодолевать все трудности.

Т. ЮРЬЕВА

• Конкурс!

Великой Победе посвящается

1 декабря стартовал заочный конкурс XXIII Всероссийского фестиваля авторской песни «Гринландия». Фестиваль зародился на Вятской земле в 80-х годах и получил имя «Гринландия» в честь писателя Александра Грина. Ежегодно в третьи выходные июля на берегу реки Быстрицы у села Башарово Кировской области вырастает целый палаточный город. В прошлом году фестиваль авторской песни «Гринландия» посетили более 140 тысяч человек, он стал одним из самых ярких событий в мире авторской песни в России, и даже приобрёл статус международного.

В этом году тему заочного конкурса выбирали сами участники фестиваля. И не случайно, что в год 70-летия Великой Победы, большинство предложений так или иначе касались военной тематики. В итоге авторитетное жюри конкурса остановилось на теме «Никто не забыт, ничто не забыто». Организатор «Гринландии» депутат Государственной Думы РФ О. Валенчук так прокомментировал этот выбор: «Основной

целью конкурса является сохранение и укрепление памяти о Великой Отечественной войне, о ратном и трудовом подвиге народов нашей многонациональной страны. Наша святая обязанность — привить подрастающему поколению уважение к подвигу ветеранов войны и труда, стремление самим стать настоящими защитниками Отечества».

Конкурс пройдёт с 1 декабря 2014 г. по 8 мая 2015 г., когда будут объявлены окончательные результаты и победители конкурса. Заявки принимаются с 1 декабря 2014 г. по 31 марта 2015 г. Ежемесячно до 10 определяются «дипломанты месяца», среди них будет проходить народное голосование с 15 по 30 на официальном сайте фестиваля.

Победители конкурса будут приглашены на XXIII Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия», чтобы выступить на военно-патриотической и главной сценах фестиваля. Подробности на сайте www.grinlandia.ru

Т. ЮРЬЕВА

С уважением к труду

В преддверии торжественного мероприятия, посвящённого Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в рамках сетевого проекта «Агропоколение» был объявлен конкурс рисунков. В нём приняли участие более двадцати учеников школ района, по итогам конкурса участникам были вручены сладкие подарки.

Дипломами победителя данного конкурса отмечены работы: Сони Шипициной — «На поле» (2 кл. Поддубровинская СОШ); Николая Старцева — «На уборке урожая» (3 кл. Поддубровинская СОШ); Николая Подкорытова — «На дойке» (3 кл. Поддубровинская СОШ); Семёна Старцева (Озернинская СОШ); Анастасии Мальцевой — «Наше поле» (Коточивовская СОШ).

Управление сельского хозяйства администрации Викуловского муниципального района благодарит учеников за активное участие в конкурсе и уважительное отношение к сельскому труду.

Н. ТИХОНОВА,
ведущий специалист
управления сельского хозяйства

• Депутат в избирательном округе

Поездка в Упорово



Одной из последних в этом году рабочих поездок по районам Тюменской области для депутата регионального парламента В.В. Завьялова стало посещение Упоровского района.

Вначале он встретился с главой района Л. Сауковым. После посещения недавно открывшегося Суерского придорожного кафе «Альбион», сервис которого, кстати сказать, депутату очень понравился, он отправился в ООО «Коркинское». По пути было решено заехать в Скородум, чтобы посмотреть, как были использованы деньги, выделенные на реконструкцию детского сада, в котором с этого года раз-

местилась и начальная школа. Результатом капитального ремонта, в ходе которого были заменены кровля, система отопления, инженерные сети, закуплено новое кухонное оборудование, во дворе заасфальтирована дорожка, сооружена детская площадка, депутат остался доволен.

В Коркино Владимир Васильевич осмотрел работу сушильного агрегата на току, побывал и в поле.

Затем депутат посетил Упоровский отдел полиции, где его начальник, подполковник полиции Ю. Плесовских рассказал о работе отдела, о криминоген-

ной обстановке, сложившейся в районе. Обсудили вопросы, касающиеся успешного выполнения задач по охране правопорядка.

В день визита депутата проходило очередное заседание районной Думы. В.В. Завьялов побывал и на нём. Он проинформировал местных народных избранников о работе своих коллег, поделился впечатлениями о поездке по району.

Завершился визит пресс-конференцией для СМИ. Отвечая на вопросы журналистов, В.В. Завьялов отметил, что ему нравится приезжать в Упоровский район. Здесь живут замечательные люди, которые работают на благо своей территории, прославляют свою землю. «Агрофирма «КРИММ» – крупнейший в России производитель овощей. В этом году продукцию предприятия отправляло не только на Север, но и в центральную часть страны. Меня поразила фантастическая цифра: в сутки отгружалось до 1 000 тонн картофеля, это примерно 40 КамАЗов!» — подчеркнул депутат. Он сказал и о том, что упорovsky стали известны, как любители автомобильного вида спорта, «Упоровские виражи» вышли за рамки областных соревнований, став всероссийскими. Здесь — один из лучших за Уралом картодромов, спортсмены оценивают его качество очень высоко. Район славится Биатлонным центром, где проходят соревнования различных уровней.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• К 70-летию Тюменской области

Внесли достойный вклад

22 ноября 2014 г. в Тобольске состоялась очередная 9 областная молодёжная краеведческая конференция, посвящённая 70-летию Тюменской области «250 лет на службе России: вклад российских немцев в освоение и развитие Сибирского края». Организатором конференции стала Тюменская региональная общественная организация «Центр немецкой культуры» г. Тобольска. Мероприятие, в котором принимали участие учащиеся школ и вузов Тюменской области, проходило в Тобольском историко – архитектурном музее-заповеднике, в Доме наместника.

Уже не первый раз учащиеся Коточиговской школы принимают участие в данной конференции. В этом году нашу школу представляла ученица 6 класса Кристина Кауфман. Сначала для участников провели познавательную экскурсию по Дому наместника. А после ребята представляли на суд жюри свои исследовательские работы или эссе, посвящённые известным немцам России, судьбам депортированных в годы Великой Отечественной войны немцев, их потомкам, внёсшим достойный вклад в освоение и развитие Сибири, немецкой культуре. Кристина выступала в жанре эссе, посвящённом нелёгкой судьбе её бабушки Э.Г. Кауфман, депортированной из Поволжья в семилетнем возрасте. В итоге школьница заняла 2 место. Успехов тебе, Кристина!

Н. ФИЛИМОНОВА

• По следам события

Праздник для мам

27 ноября в Калининской школе прошло конкурс – развлекательное мероприятие «Милая мамочка моя», посвящённое Дню матери, на котором присутствовали не только мамы, но и бабушки. Открыла его Вика Сероклим, пригласив всех на чудесный праздник радости, добра и красоты. Стихотворение в исполнении Марии Осинцевой растрогало материнские сердца и подчеркнуло значимость в жизни каждого ребёнка родного человека – мамы. Для мам с детьми были подготовлены интересные конкурсы, в которых проявились взаимовыручка, взаимопонимание, юмор. В ходе мероприятия хоровая группа «Семь нот» исполнила песни, а танцевальный ансамбль «Сюрприз» — весёлый танец «Капитошка». Нельзя было равнодушно пройти мимо выставки детских рисунков «Милая мама моя», фотографий «Мамина улыбка», «Мамины глаза» и поденок «Мама – рукодельница». Участники и зрители остались довольны мероприятием и получили заряд бодрости на весь день. Большое спасибо родителям за активное участие в нашем празднике и в конкурсе «Мама – рукодельница». Учащиеся поздравили участников трудового фронта с праздником и посетили их с концертом на дому.

Победителями конкурса рисунков стали К. Искандерова, Е. Осинцева, И. Чуракова, Д. Пименов, в конкурсе фотографий – А. Демченко, К. Искандерова.

Т. АВЕРИНА

• 2014 – Год культуры

ПУСТЬ БУДЕТ БОЛЬШЕ ПОБЕД!

Некоторые учатся танцевать, другие рождены для этого. По мнению ряда учёных, от рождения все дети талантливы, но практика показывает, что добиваются успеха только самые целеустремлённые, для которых танец – не просто занятие, а частичка жизни. В нашем районе такие ребята есть – это участники детского танцевального коллектива «Фиеста» Викуловского РДК. В этом году коллектив отметил свой первый юбилей – 5 лет с момента основания. Сколько побед принесли юные танцоры в копилку родного Дома культуры, сколько положительных эмоций подарили зрителям за эти годы! Танцами ребята занимаются под руководством молодого хореографа Е. Н. Шубиной.

– Первоначально танцевальный коллектив состоял из 40 человек, – рассказывает Елена Николаевна. – Сначала мы занимались гимнастическими упражнениями, затем уже начали танцевать. Занимаемся мы 4 раза в неделю по полтора часа. Работаем по трём направлениям: эстрадный танец, современный и народный. В настоящее время «Фиеста» состоит из 2 групп: в младшей 10 девочек (4-6 классы), в старшей – 20 (17 девочек и 3 мальчика). В 2010 году мы впервые выехали на конкурс «Тюменский звездопад», привезли лауреатские дипломы. С тех пор ни с одного конкурса без таких дипломов не возвращались. Есть конкурсы, в которых мы принимаем участие ежегодно: это и областные, и всероссийские, есть и такие, в которых участвуем в первый раз. Са-



мые запоминающиеся конкурсы для нас «Надежда Сибири», «Весеннее созвездие», «Дебют», «Тюменский звездопад», «Радуга», конкурс имени Саввы Мамонтова, «Территория танца». Выступаем в Тюмени, Тобольске, Ялуторовске. Первые два года занимали третьи места, спустя некоторое время становились вторыми. Ну а в этом году – уже первые!

Вот такая положительная тенденция! И сегодня ансамбль полон энергии и стремительно развивается. С 14 по 17 ноября коллектив «Фиеста» принял участие во Всероссийском конкурсе «Серебряные крылышки» в г. Тюмени (в позапрошлом году на этом же конкурсе заняли 3 место). На этот раз старшая группа стала лауреатом 1 степени в эстрадном танце, и второй — в народном, а младшая группа заняла 1 место в эстрадном направлении. Танцевали ребята уникальные танцы с удивитель-

ными названиями: «В садах Семирамиды», «Китайский лотос», казахский танец «Кустар» (в переводе «Птица»), «Русский сувенир» и другие. Только к одному казахскому танцу Е. Н. Шубина и швея Т. А. Комбайдесшили 15 костюмов полтора месяца! Всего с данного конкурса юные танцоры привезли 3 статуэтки и 3 лауреатских диплома! Помогли выступить и девочки – выпускницы «Фиесты» – К. Прокопьева и Н. Пешкина, которые, уже являясь студентками в г. Тюмени, присоединились к любимому коллективу и станцевали с ними на сцене «по старой памяти». Спустя неделю после участия в «Серебряных крылышках», «Фиеста» приняла участие в конкурсе «Надежда Сибири», где ребята заняли 3 место, получили 2 диплома и денежный приз, который решили потратить на покупку костюмов для следующих выступлений.



Творческий коллектив, который сложился за годы работы, мало назвать дружным, это уже целая семья, где каждый ощущает себя важной частью целого, где царит гармония и понимание, где любовь к танцу объединяет и окрыляет. Ну а хореограф, в свою очередь, безгранично любит свою «Фиесту», в которую вкладывает силы и энергию. Все танцы придумывает сама, умело находя способы выражения настроения и чувств детей при помощи пластики и движения тела.

– Мои танцоры – молодцы, – такого мнения о своих воспитанниках придерживается Е. Н. Шубина. – Они очень ответственные: на репетиции приходят на час раньше, всегда поддерживают друг друга: за каждой старшей девочкой закреплена «мальшка» или новенькая. Дисциплина у нас строгая. Активно сотрудничают со мной их родители – если ребёнок не может

прийти на занятия, звонят, объясняют причину. Только благодаря общим усилиям и стараниям мы добиваемся успеха! В будущем хотим принять участие в Международном конкурсе «Золотые купола». Также очень надеюсь на то, что с января наберу третью группу — малышей (1 – 3 классы). Мечтаем мы и о большом хореографическом зале! Сейчас у нас напряжённая работа – подготовка танцевальных номеров к новогодним мероприятиям.

А ещё в обязательных планах у «Фиесты» – продолжать удивлять зрителей своими яркими, зажигательными и уникальными танцами. Желаем творческому коллективу дальнейшего совершенствования и развития! Пусть будет больше побед!

А. НАУМОВА

На снимках старшая и младшая группы «Фиесты»
Фото из архива РДК

• СПОРТ

Экзамен в Тобольске

Департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области, ГАУ ТО «Центр спортивной подготовки», комитет по физической культуре и спорту администрации г. Тобольска провели 21-23 ноября XX спартакиада ветеранов спорта Тюменской области по мини-футболу. В соревнованиях в местном спорткомплексе «Тобол» приняли участие 13 команд городов, северных и южных районов Тюменщины. В предварительных играх наша сборная, в которую входили Ю. Зорин, Е. Винокуров, М. Ельцов, Ю. Басов, В. Гилёв, С. Шерстобитов и А. Трофимов, уступила соперникам из г. Ялуторовска (0:3), Вагайского района (3:5), обыграла футболистов из Ярковского района (3:0) и вошла в подгруппу команд, где ей предстояло побороться за 9-13 места.

Надо сказать, что здесь викуловчане отыграли на «отлично», вполне справившись с поставленной задачей: разгромили соседей-сорокинцев со счётом 5:0, юргинских и упоровских спортсменов (8:2 и 5:2 соответственно).

А. БЕРЕЗИН

• Электронные услуги

Записаться в детсад через Интернет

Всё больше услуг теперь становятся доступными в электронной форме — это и проще, и намного удобнее для самих граждан. Автоматизированные системы обработки внедряются в сферы здравоохранения, занятости населения, налоговую службу и так далее. Теперь к системе электронных услуг присоединились детские сады области — не так давно начал свою работу проект «Электронный детский сад». Подробнее о нём рассказала ведущий специалист отдела образования Викуловского района И.В. КАЛИНИНА:

— Предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме — одно из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления. Введение постановления правительства Тюменской области от 29 апреля этого года в эксплуатацию автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад Тюменской области» позволяет записаться посредством заполнения заявления о постановке ребёнка на учёт на портале государственных и муниципальных услуг РФ.

При этом на портале необходимо будет пройти регистрацию с обязательным указанием адреса электронной почты, на который в течение суток придёт сообщение о принятии заявления к рассмотрению и о времени, и месте обращения, когда заявитель сможет предоставить документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги, а также поставить подпись на заявлении в случае, если заявление о постановке ребёнка на учёт было направлено в электронной форме, но не заверено электронной подписью заявителя. В таком заявлении имеется запись об идентификаторе, который позволяет просмотреть номер ребёнка в очереди в детский сад на портале в любое время. Также посмотреть номер в очереди позволяют серия и номер его свидетельства о рождении. Данная операция доступна только зарегистрированным на портале заявителям услуги.

Ещё один плюс оказания услуги в электронном виде — в заявлении о постановке на учёт могут быть указаны от 1 до 3 детских садов, в которые заявитель желает поставить ребёнка на учёт, при этом первый из них будет считаться приоритетным, другие — дополнительными.

Также хочу сообщить, что согласно распоряжению администрации от 18 февраля этого года, за каждым детским садом закреплена территория, на которой дети дошкольного возраста подлежат учёту и охвату дошкольной образовательной услу-

гой. Так, для Викуловских детских садов произошло разделение территории Викуловского сельского поселения по улицам. К Викуловскому детскому саду «Дельфин» относятся: с. Боково, д. Петрова, с. Викулово — улицы: Юбилейная, 40 лет Победы, К. Маркса (от №147), Зелёная, Шолохова, Первомайская, Дзержинского, пер. Дзержинского, Свободы (от №136), Радищева (от №75), Просёлочная, Сибирская, Новая, Зырянова, А. Матросова, Гагарина, Молодёжная, Чехова, Энтузиастов, пер. Заводской, Октябрьская, Солнечная, Строительная, Комсомольская, Мира, пер. Мира, Омская, Автомобилистов, пер. Автомобилистов, Садовая, Цветочная, Южная, Дозорцева, автодорога Викулово — Усть-Ишим 4-ый км, Мелиораторов, а также с. Чебаклей: Заречная, Фролова, Ершова, Спортивная, Центральная.

К детсаду «Колосок» относятся: с. Березино, д. Иковское, с. Викулово — улицы: Клубная, Свободы (до №135), пер. Свободы, К. Маркса (до №146), Береговая, М. Горького, Кирова, Луговая, Кузнецова, Ленина, Мичурина, Колхозная, Радищева (до №74), П. Осипенко, Калинина, Новосветская, Чапаева, Куйбышева, Пушкина, Ишимская, Болотная, Пионерская, Парковая, Полевая, Гольцова, Хлынова, 8 Марта, Островского и с. Чебаклей: Дружбы, Кузнецова, Советская, Клубная. Этот же перечень улиц можно посмотреть на сайте отдела образования в категории «Нормативно-правовые акты» или в самих детских садах. Таким образом, гражданину, проживающему, к примеру, на ул. Гагарина, для постановки на учёт необходимо обращаться в детсад «Дельфин», где он укажет этот детсад приоритетным, а «Колосок» — дополнительным, при этом в обоих садах ребёнок будет продвигаться в очереди.

В целом, автоматизированная информационная система «Электронный детский сад Тюменской области» позволяет анализировать сведения о количестве мест в детских садах, формировать такую электронную очередь. В текущем месяце начала свою работу постоянно действующая комиссия по распределению мест в детсадах. Она занимается комплектованием садов и выдачей заявителям направлений в детские сады. Для нашего района это новшество, позволяющее сделать процедуру комплектования детских садов более прозрачной. С заявлением о приёме ребёнка родители могут обратиться в детсад теперь только после получения такого направления.

Е. ШЕВЦОВА

• Информация для населения

Услуги на почте

Во всех отделениях почтовой связи ОСП «Ишимский почтамт» можно воспользоваться следующими услугами: оплата коммунальных услуг; оплата налогов, сборов, госпошлин, госпошлин в Миграционную службу, штрафы ГИБДД; оплата за домаш-

нюю и сотовую связь (ОАО «Ростелеком» без комиссии); быстрое погашение кредитов, пополнение счетов любого банка РФ; срочные денежные переводы «Форсаж» по всей территории РФ и стран СНГ; покупка электронных АВИА и ЖД билетов.

• Твои люди, село!

Работа в тягость не была

Валентине Григорьевне Плешковой (на снимке) без работы непривычно, осенью ушла она на заслуженный отдых. А работала всю жизнь дояркой на Долгушинской молочно-товарной ферме. Вставала ни свет ни заря, спешила на ферму к коровушкам, знала, как говорит, каждую и по повадкам, и по имени.

Труд на ферме — без отдыха: уход и забота животным нужны каждый день — и в праздники, и в будни. Работа никогда не была в тягость Валентине Григорьевне, потому что любит она животных с детства, нравится ей наблюдать за ними, разговаривать. Когда была маленькой, часто помогала маме — Пелагее Андреевне, которая весь свой трудовой путь прошла дояркой, и, наверное, поэтому привила Валентине любовь к животноводству, к сельскому труду и укладу жизни. Город не манил её после окончания Сартамской школы, пошла в бригаду сельщиков в колхоз им. Чапаева, работала на посевной, загружала сеялки, на складах трудилась. А потом устроилась на ферму, быстро влилась в коллектив, и работу освоила быстро — многое уже было знакомо. В группе закрепленных за ней животных было по 40 коров, всех подоить даже аппаратами — и то сноровка нужна, не каждому это дело под силу. Животновод должен быть терпеливым, сильным и трудолюбивым, ответственным, если нет этого у человека, не прижиться ему в профессии, быстро надоест тяжёлый труд.

Жизнь шла своим чередом, появилась семья, дети. В 3-4 часа утра Валентина Григорьевна привыкла вставать без бу-



дильника, особенно нелегко было, когда время переводили, люди быстрее перестраивались, а животным как объяснишь, что раньше дойка... Падали в это время надои, а на сон часто оставалось три, четыре часа. Пока с домашними делами управиться, пока с детьми — на дворе ночь. Богато не жили, но работали, рук не покладая, всегда своё хозяйство вели. Всю жизнь держали Плешковы коров, свиней, кур, а летом много времени отнимал огород. Но всегда всё в этой семье привыкли делать вместе, с детства дети знали свои обязанности, видели, что трудно родителям без их помощи, поэтому

старались облегчить хоть немного их труд, чтобы появилось время у мамы с папой на отдых.

Сейчас дети самостоятельные, сын Сергей живёт и трудится в Долгушино, дочка Анжелика тоже недалеко — работает продавцом в Викулово, а Саша работает в г. Ишиме в охране. Недавно все собирались на юбилей у мамы, самые дорогие подарки — четверо внуков. Посидели за большим столом, пожелали юбилярше здоровья и долголетия, отдыха...

А она не привыкла отдыхать, хоть и руки от работы болят, без дела не сидит. С утра как всегда ждёт её своё хозяйство, да и дом ухода требует, а там и обед пора готовить. Вроде и на пенсии, а отдыхать не получается, хотя времени, конечно, больше теперь. Можно и сериал не спеша посмотреть, и в выходной чуть свет не вставать, но привычка своё берёт, до утра спать не получается...

В День работников сельского хозяйства, который недавно отмечали в Викуловском районе, награждали лучших, в их числе и Валентину Григорьевну Плешкову. За значительный вклад в развитие АПК Тюменской области и многолетний добросовестный труд ей вручена Благодарность губернатора Тюменской области В.В. Якушева.

Т. СУХОВА
Фото автора

• Подробности

Из лесу ёлочку взяли мы домой...

Пушистая ёлка, яркие игрушки и разноцветные огоньки гирлянд — эта картина знакома нам с детства. Вместе с морозным запахом свежей ёлки к нам в дом приходит Новый год — праздник, который любят и дети, и взрослые. Украшенная ёлочка — главный его символ, поэтому уже с середины декабря многие задаются вопросом: где и когда купить лесную красавицу, выбрать натуральную или искусственную?

Конечно, искусственные деревья выглядят очень красиво, но многие викуловчане всё-таки выбирают для своего праздника ёлочку настоящую. В этом году её можно будет приобрести в течение всего декабря. Как сообщил С. Каренгин, директор Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза авиационной и наземной охраны лесов», купить новогоднюю красавицу можно уже с первых зимних дней на территории Тюменской авиабазы по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, 97. Стоимость ёлочки в этом году увеличилась: за среднее деревце высотой выше 1 метра придётся заплатить от 440 до 660 рублей, около 3 метров — 770. В основном, на продажу привозят сосны, если же вам нужна именно ель

— можно сделать заказ работникам лесного хозяйства.

В конце декабря, в канун новогодних праздников, ёлочку можно будет выбрать и приобрести на Торговой площади и у районного Дома культуры — здесь планируется организовать продажу в тёплые дни. Есть и возможность доставки новогоднего деревца до квартиры — стоимость её оговаривается отдельно.

В сельских поселениях пушистую красавицу можно будет приобрести у местных лесников. Цена — такая же, как и в райцентре.

Весомые штрафы ожидают тех, кто недобросовестно относится к родной природе и планирует ёлочку срубить самостоятельно. С декабря начинается патрулирование лесов, профилактика и пресечение незаконных рубок елей и других хвойных пород. В канун новогодних праздников такая работа будет проводиться круглосуточно.

При этом нарушителям придётся заплатить немалый штраф: согласно ст. 8.28 КоАП РФ, незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев оценивается в сумму до 3500 рублей для граждан, от 20000 до 30000 — для

должностных лиц и от 50000 до 100000 для юридических лиц. При этом придётся и возместить ущерб, причинённый природе — это ещё — от 1000 рублей дополнительно.

Стоит помнить гражданам и о том, что после праздников ёлочку нужно правильно утилизировать. Владельцы частных домов могут использовать её как топливо, жильцы же многоквартирных домов должны аккуратно разрубить деревце и сложить ветки в пакет. Не оставляйте целую ёлочку у мусорного контейнера — это только затрудняет утилизацию, тем более новогодние деревья не относятся к бытовому мусору, который можно выбрасывать в обыкновенный контейнер! Искусственные ёлочки, пришедшие в негодность, нужно также аккуратно разобрать и упаковать в мешок для мусора.

Подготовка к Новому году — это время приятных хлопот, повод собраться вместе всей семьёй, поблагодарить уходящий год за всё хорошее, что он нам подарил. Пусть ваш праздник будет таким же ярким, красивым, как новогодняя ёлочка, под которой добрый Дед Мороз обязательно оставит вам самый долгожданный подарок!

Е. ВИКТОРОВА

• Наши интервью

Общественные советы – в действии

Общественный совет при Межмуниципальных отделах МВД – структура сравнительно новая. Создана она была по указу Президента России и действует на общественных началах. В нашем районе такой Общественный совет тоже существует, о его функциях и первоочередных задачах мы сегодня беседуем с членом совета Л.Л. Плеховой (на снимке).

– Людмила Львовна, что представляет эта, новая для нас, структура в целом, для чего она создана?

– Общественный совет при Межмуниципальных отделах МВД является одной из основных форм взаимодействия полиции с общественностью. Члены Общественного совета имеют право осуществлять гражданский контроль за деятельностью полиции, могут делать запросы в любые подразделения МВД по поводу обращения в органы внутренних дел конкретного человека, чтобы детально разобраться по существу вопроса, надёжно защитить права и интересы граждан. Такое тесное сотрудничество, в первую очередь, необходимо для налаживания доверительного диалога полиции и общества, а также оказания квалифицированной помощи гражданам в решении их вопросов.

– Каковы основные функции, задачи, полномочия членов Общественного совета?

• Образование

Красивые кристаллы – своими руками

Фото Т. СУХОВОЙ

О том, что химия – наука не только познавательная, полезная, но и очень интересная и захватывающая, Витя Бобров, ученик Викуловской средней школы №2, узнал ещё в 5 классе. Особенно заинтересовало его исследование кристаллов, вот тогда-то и загорелся пятиклассник идеей вырастить эти природные кристаллы в домашних условиях. Надо сказать, что процесс этот действительно захватывающий, но достаточно длительный. Но у Вити всё получилось! А спустя время, будучи уже в 6 классе, он представил свою исследовательскую работу на тему выращивания кристаллов на областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее» и занял 1 место в своей секции.

Научный руководитель юного исследователя Е.В. Арефьева хоть и не сразу поверила в успешный результат этого эксперимента, с первого дня поддерживала Витю в его стремлении изучать химию.

– Цель моей работы – это изучение влияния внешних условий на рост кристалла, – рассказывает Витя. – Вообще, кристалл – это удивительное творение при-



– Наша главная задача – обеспечить общественное доверие и поддержку граждан, сформировать партнёрские отношения между полицией и обществом. На сегодняшний день одним из принципов деятельности полиции является открытость и публичность, что позволит сделать работу полицейских более понятной для граждан, поможет в деле искоренения коррупции и повышения уровня безопасности. Есть и ещё одна функция Общественного совета – информирование граждан через средства массовой информации о деятельности органов внутренних дел по итогам работы, предстоящих нововведениях, которые могут быть интересны с практической точки зрения.

– Есть ли возможность обратной связи с населением? Как она налажена?

– Да, такая форма связи есть, и хочется обратиться к нашим гражданам: вы желаете внести предложение, которое улучшит работу органов внутренних дел? Считаете, что сотрудники ОВД нарушили ваши права? Или хотите поблагодарить сотрудника за добросовестную службу? Тогда вам нужно обратиться к представителю Общественного совета при МО МВД России «Ишимский». Обращения граждан регистрируют и направляют руководству отдела полиции для принятия решений и подготовки ответа заявителю.

– Что нужно для этого?

– Самому гражданину необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность. Кроме того, если вы обращаетесь с жалобой на действия сотрудников органов внутренних дел, также вы должны иметь при себе документы, подтверждающие факты обращения в органы внутренних дел, прокуратуру и другие инстанции. Также можно заранее позвонить по телефону в дежурную часть отдела полиции № 2 с. Викулово. Это поможет правильно распределить время и не оставить без должного внимания ваши сообщения и предложения.

Е. ШЕВЕЛЁВА

• Подробности

Главная задача – помочь ребёнку!

Дошкольный возраст и младший школьный возраст – очень важные этапы в развитии любого ребёнка. Именно в этот период формируются внимание, память, мышление, речь, воображение, восприятие – основные психические процессы. И если у ребёнка проявляются какие-то недостатки или нарушения в развитии, особенно важно заметить их именно в этот период. Сегодня есть педагоги, к которым можно обратиться в таких ситуациях, готовые помочь воспитать те или иные пробелы в развитии ребёнка. И, прежде всего, это педагог-дефектолог.

Дефектология – наука, изучающая закономерности и особенности развития детей с физическими и психическими недостатками и вопросы их обучения и воспитания. Цель работы педагога-дефектолога – максимальное возможное развитие и адаптация этих детей в социальной, учебной, бытовой, профессиональной и других сферах. В нашем районе этим занимается И.А. Чупина – учитель-дефектолог районной психолого-медико-педагогической комиссии.

– В составе нашей комиссии работают разные специалисты: логопед, педагог-психолог, дефектолог, – рассказывает Ирина Алексеевна, – для того, чтобы помогать детям с разными особенностями развития справляться с обучением и воспитанием. Дефектолог помогает ребёнку познать то, что он должен познать по своему возрасту, но не успел или не смог этого сделать, компенсирует недостатки в развитии. Существует несколько дефектологических специальностей: сурдопедагог занимается со слабослышащими детьми, тифлопедагог – со слабовидящими, олигофренопедагог обучает детей с недостатками умственного развития, страдающими такими заболеваниями как олигофрения, ДЦП, аутизм. Помогает дефектолог и детям с нормальным интеллектом, но имеющим трудности в обучении и развитии.

Работа дефектолога с ребёнком начинается с диагностики, выявления тех или иных отклонений и нарушений, степени их выраженности – так педагог определяет дальнейшую тактику и направления коррекционной работы, разрабатывает план и подбирает методики. Для достижения поставленных целей он использует различные игры, упражнения с ребёнком, длительность занятий зависит от степени выраженности нарушений и успехов обучающегося.

– Каждый случай индивидуален, – говорит Ирина Алексеевна, – и часто бывает, что ребёнку требуется только частич-

ная компенсация пробелов в развитии. Тем не менее, если вы замечаете какие-то нарушения у своего ребёнка, важно обратить на это внимание как можно раньше и вовремя обратиться к педагогу-дефектологу – так мы можем достигнуть наилучших результатов.

Нередко родители, даже замечая отклонения в развитии ребёнка, не обращаются к специалисту, а самостоятельно пытаются их компенсировать. Помните, что лучше эту работу доверить грамотному педагогу-дефектологу, с соответствующим образованием, внимательному, отзывчивому, тактичному, с грамотной и внятной речью, хорошо поставленным голосом, владеющему методиками диагностики, обучения и развития детей с определёнными отклонениями, умеющему вступить в контакт со своими воспитанниками разного возраста. При этом он имеет необходимые знания по педагогике, психологии, основам медицины, понимает механизмы влияния тех или иных отклонений на общее развитие, сам видит возможности для их компенсации.

Стоит обратить на это внимание не только родителям, но и школьным учителям, воспитателям. Сегодня дети с недостатками развития и разными нарушениями часто учатся в общих классах с другими детьми, и это создаёт трудности как для учителя, так и для самого ребёнка. И.А. Чупина отмечает, что викуловские учителя часто обращаются к ней за помощью и консультацией по разным вопросам обучения и воспитания таких ребят.

С этого года районная психолого-медико-педагогическая комиссия работает в постоянном режиме, за консультацией к специалистам можно обратиться лично в кабинет №119 ВСОШ №1 или по телефону 2-38-10. Также есть возможность пообщаться с детским психиатром Н.И. Трубицыным, который приезжает из г. Ишима каждую последнюю субботу месяца. Консультации эти бесплатны.

Уважаемые родители и педагоги! Если в вашем коллективе или в семье есть особенный ребёнок, и вы заинтересованы в его развитии, тогда своевременная помощь специалистов позволит ему гораздо быстрее и проще адаптироваться в социальной, учебной, бытовой среде и максимально компенсировать отклонения в развитии! Не забывайте об этом и не стесняйтесь обращаться за помощью к тем, кто действительно может помочь!

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: коллектив РПМПК
Фото из архива

мыми твёрдыми по этой же шкале считаются топаз (8), корунд (9), а абсолютные рекордсмены – эльбор и алмаз.

Кстати, вырастить алмаз в таких условиях тоже можно, но термически – это углерод, тот же графит, что находится в карандашах, но для того, чтобы он стал алмазом, требуется температура в тысячи градусов и очень большое давление. Сейчас Витя об этом думает, в его мечтах – когда-нибудь попробовать и свои силы в выращивании твёрдых минералов.

– Современное образование нацелено на метапредметность, – говорит Е. В. Арефьева – и моя задача как учителя состоит в том, чтобы как можно раньше заметить интерес ребёнка к тому или иному направлению. В ходе изучения естествознания Витю заинтересовала химия, и это очень важно – развивать и поддерживать его стремление познавать и изучать то, что ему действительно интересно.

Если и вы хотите, чтобы ваш ребёнок развивался, а не проводил большую часть своего свободного времени за компьютерными играми, чаще обращайтесь к нему, на то, чем он интересуется, поддержите в каких-то, иногда даже самых смелых, начинаниях. В этом случае химия, кстати, может оказать большую пользу: сам предмет достаточно сложный, и у многих школьников возникают трудности при его изучении. Но если ребёнка что-то действительно заинтересует, как увлекло Витю выращивание кристаллов, многие опыты покажутся интересными и захватывающими.

Нам остаётся только пожелать удачи в исследованиях и новых побед юному любителю химии и его научному руководителю. Пусть всё задуманное обязательно исполнится!

Е. ВИКТОРОВА

На снимке: Е.В. Арефьева и В. Бобров с кристаллами

• Акция

Декада подписки

С 5 по 15 декабря 2014 года во всех отделениях почтовой связи проводится акция «Всероссийская декада подписки». Всех жителей Викуловского района приглашают в эти дни на почту, что-

бы подписаться на свои любимые издания со скидкой от 5% до 10% — на центральные, областные, районные периодические издания. Спешите на почту!

• Подробности

«Скорая помощь» — тем, кому она необходима!

В связи с участвовавшими случаями необоснованных вызовов бригады «Скорой помощи» специалисты здравоохранения обращаются к викуловчанам с просьбой быть ответственнее!

— Надо сказать, что в последнее время отмечается очень много случаев (до 90%) именно необоснованных вызовов «Скорой помощи», — говорит заместитель главного врача областной больницы №10 (с. Викулово) О.В. Черепанова. — Поэтому мне хотелось бы напомнить, что задача работы отделения «Скорой помощи» — это круглосуточное оказание медицинской помощи, своевременная транспортировка больных, в ней нуждающихся.

Показаниями для вызова бригады «Скорой помощи» являются травмы, отравления, роды, группы заболеваний с повышенным риском развития осложнений. Экстренный вызов обслуживают в течение 20 минут. В случае, если населённый

пункт, из которого поступил вызов, находится далеко, фельдшер станции «Скорой помощи» может передать вызов фельдшеру по месту жительства, который может оказать первую помощь. К таким случаям не относятся: головная боль (без признаков криза, ВСД, гипертонии и гипотонии, потери сознания, рвоты, травмы головы, температуры, одышки, болей в области сердца, нарушения речи и движения); остеохондроз, мигрень, артралгии и артрозы (без температуры, гематурии, травмы и т.д.); боль в горле, температура ниже 38,5 (у взрослых и детей старше 3-х лет) без потери сознания, сыпи, рвоты, судорог, без ухудшения состояния или первый день заболевания; злоупотребление алкоголем; боль в ухе (без температуры, травмы и т.д.); заболевания глаз (кроме глаукомы и детей до 1 года); зубная боль без признаков периодонтита и подозрений на менингит; стоматит, гастрит и

язвенная болезнь без выраженного болевого синдрома, симптомов прободения и кровотечения; хронический холецистит, пиелонефрит, цистит, геморрой без выраженного болевого синдрома, гнойные заболевания кожи, мелкие травмы, ушибы, растяжения, кожно-венерические болезни, инфекционные болезни, не требующие оказания срочной помощи. Для лечения указанных заболеваний можно в любое время обратиться к врачу. Нельзя также вызывать бригаду для перевозки из дома в стационар и наоборот, для констатации смерти, а также сделать назначения врача. Все указанные вызовы подлежат отказу по 03!

Если у вас есть возможность, приходите на приём сами, не вызывая бригаду «Скорой помощи», и помните, что в это время помощи могут ждать те, кому она действительно необходима! Будьте ответственны!

Е. ШЕВЦОВА

• Наши земляки

• 90 лет Викуловскому району

Селекционер из Чуртана

Учитель удивительной судьбы, учёный в душе, посвятивший жизнь селекции зерновых культур, Василий Алексеевич Валов (на снимке) вписал яркую страницу в историю села Чуртан, Чуртанской школы, колхоза имени Фрунзе. В ноябре 2014 года ему исполнился бы 81 год...

Родился Василий Алексеевич 14 ноября 1933 года в с. Рябово. После окончания сельскохозяйственного института в г. Новосибирске в 1961 году был направлен на работу преподавателем трудового обучения в Викуловскую школу. С 1962 по 1966 учился в Кировском пединституте. В 1964 году открылась Чуртанская средняя школа, и Василий Алексеевич начал работать в ней завучем по производственному обучению, возглавил школьную ученическую бригаду, где учащиеся старших классов занимались выведением новых сортов зерновых культур. Осенью, после уборки урожая, ребята вместе со своим наставником проводили математическую обработку данных, отправляли отчёты в НИИ. Бригада неоднократно занимала призовые места как в районе, так и в области, представляла область на Всероссийском слёте, проходившем в Воронеже. Многие учащиеся Чуртанской школы были участниками ВДНХ, награждены медалями «Юный участник ВДНХ». За первое место в области УПБ была награждена Переходящим Красным знаменем и ценным подарком — трактором «Беларусь».

За время работы в школе В.А. Валов вёл активную переписку с исследовательскими станциями и институтами Свердловской, Тюменской, Омской, Новосибирской и других областей, также переписывался с курганским народным академиком Т.С. Мальцевым. Учёные призывали в школу мешочки культуры для сортоиспытаний, давали рекомендации по проведению опытов и оценку проделан-



ной работе. В.А. Валов участвовал в создании и испытании таких сортов как Мильтурум, Ильичевка, Мироновская, Краснодарская, Сибакосовская, Уральская, Лютеценс (пшеница), Нутанс, Нарын, Толкун (ячмень) и другие. Проводились испытания 23 сортов яровой пшеницы, 9 сортов озимой пшеницы, 8 сортов ярового ячменя, овса, кукурузы. Под его руководством были выведены два сорта пшеницы Чуртанская-26, Чуртанская-81. Урожай пшеницы на поле бригады был 25-37 центнеров с гектара, а в колхозе имени Фрунзе — 16 центнеров.

В 1972 году Василий Алексеевич был награждён бронзовой медалью ВДНХ за успехи в развитии народного хозяйства СССР. За свою работу он 4 раза был премирован путёвкой на ВДНХ и другими туристическими путёвками. В 1976 году за заслуги в области образования был награждён нагрудным знаком «Отличник народного просвещения». У него были единомышленники, например, агроном колхоза им. Фрунзе И.И. Перепелица. Были и скептики: тогда его идеи о выведении новых сортов пшеницы казались бредовыми и у некоторых вызвали усмешки, недоверие. Селекционер никогда никого не осуждал, ни с кем не конфлик-

товал, говорил лишь одно: «Эти люди не учёные, они не понимают».

Василий Алексеевич пользовался большим уважением односельчан, учителей Чуртанской школы, где проработал 18 лет. Был всегда добрым, душой компании: мог спеть песню, частушку, сплясать, играл в футбол с ребятами. Школьники его уважали, своей любовью к земле он заражал учеников.

В.А. Валов — самородок, учитель-практик, учитель-новатор. Вот так вспоминает о нём Р.Г. Котлярова, работавшая директором, учителем химии и биологии Чуртанской школы: «Василий Алексеевич душой был биологом, селекционером. Каждое высеянное зерно, каждый колосок имел для него свою значимость. Его всегда можно было найти в окружении ребят: веселый, добродушный, дающий ценные советы...».

В 1982 году Василий Алексеевич умер от инфаркта на 48 году жизни. Его дочь Елена Васильевна — историк в Прокутской школе Ишимского района, занимается со своими учениками историческими исследованиями, сын Иван Васильевич — учитель технологии. Растут у В.А. Валова 5 внуков и 3 правнука. Внучка Диана Ивановна Валова (Прокопцова) окончила ИГПИ им. П. П. Ершова и работает заведующей детским садом в с. Чуртан. Многие ученики чуртанского селекционера выбрали профессии агронома, экономиста сельского хозяйства и механизатора. А вот селекционной работой после смерти наставника никто не занимался. Постепенно были утрачены результаты исследований, выведенные семена зерновых культур. Но память о хорошем человеке, учителе и селекционере живёт в сердцах земляков.

К. ПАНКРУШЕВА,
ученица 8 класса МАОУ
«Чуртанская СОШ»
Фото из архива

Объявления, реклама**ПРОДАЮТ**

квартиру (115 кв.м) на участке 14 соток. Имеются большой гараж, теплица, баня, хоз. постройки. Тел.: 2-33-05, 8-912-921-69-39.

16 декабря, с 13 до 14 часов, Поликлиника, ул. К.Маркса 120**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (аудиометр)**

(производства России, Дании, Германии): карманные, заушные, костные, цифровые; комплектующие. Индивидуальные вкладыши.

Цены — от 2000 до 15000 руб.
Справки по тел. 8-913-687-62-07.

Требуется консультация специалиста.

Свидетельство № 003035270, выдано 20.02.2008. г. Омск

УСЛУГИ**Натяжные потолки.****«НОВОЕ НЕБО».**

Успевайте сделать себе подарок до 31 декабря.

Тел. 8-950-480-40-80.

Ритуальные принадлежности и услуги по самым низким ценам — от 100 руб. Копка могилы — 6000 руб., перевозка тела из г. Ишима — 2500 руб., гроб — от 1300 руб. Изготовление гроба на заказ. Обр.: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 55. Тел.: 8-908-879-14-19, 8-908-871-50-88.

• Советует специалист

Что нужно знать о ВИЧ

ВИЧ — это вирус иммунодефицита человека, вызывает заболевание, которое называется ВИЧ-инфекцией. Она разрушает лимфоциты — один из видов клеток крови, которые являются важнейшей составляющей иммунной системы человека, что приводит к неспособности организма справиться с любыми, даже самыми слабыми инфекциями. Впоследствии развивается одно или несколько серьёзных заболеваний, приводящих к гибели человека.

Существует несколько путей инфицирования. Поскольку ВИЧ является вирусом, устойчивым к воздействиям окружающей среды, то и путей заражения можно выделить всего несколько, однако все они связаны с попаданием его в кровь или на слизистую оболочку. Исходя из этого, выделяют следующие возможные пути заражения: незащищённый половой акт; совместное использование шприцев, игл и другого инъекционного оборудования; использование нестерильного инструментария для татуировок и пирсинга; использование чужих бритвенных принадлежностей, зубных щёток с остатками крови; переливание крови, инъекции; заражение во время беременности, родов и грудном вскармливании от инфицированной матери к ребёнку.

ВИЧ не передаётся при рукопожатиях и объятиях, при кашле и чихании, при использовании общей посуды и белья, при совместном использовании ванны и туалета, в общественном транспорте, через животных или при укусе насекомых.

Продолжительность инкубационного (скрытого) периода зависит от многих факторов и в каждом отдельном случае носит индивидуальный характер. К таким факторам относятся: состояние иммунной системы заражённого человека, количество (объём) занесённых вирусов в его организм, а также то, каким образом он оказался в нём. Инкубационный период у большинства заражённых людей имеет продолжительность до 1 года. Носитель вируса может и не подозревать о том, что в его организме присутствует вирусное образование, а потому

может безответственно относиться к своему здоровью и здоровью окружающих. Именно в этот период большинство заражённых передают инфекцию различными путями вполне здоровым людям.

Наибольшей опасностью быть заражёнными подвержены наркоманы. Наркомания, по оценкам специалистов, является наиболее значительным фактором повсеместного распространения ВИЧ. По статистике более 80% ВИЧ-инфицированных людей заразились им от иглы наркомана.

Как можно обнаружить ВИЧ? Анализ на ВИЧ выявляет не сам вирус, а антитела к нему. Для выработки антител нужно время — около 3 — 6 месяцев (иногда до 1 года). Этот период, когда вирус в организме уже есть, а антитела ещё не выработаны в достаточном количестве и не обнаруживаются, называется «периодом окна». Обследование в этот период может показать отрицательный результат даже при наличии вируса в организме. Для того, чтобы убедиться, что инфицирование не произошло, необходимо пройти обследование через 3 месяца после «опасной» ситуации или сексуального контакта, практикую в этот период только безопасные формы поведения.

Как уже было отмечено, основной процент заражённых ВИЧ-инфекцией — это наркоманы, а также те, кто стал жертвой вторично использованных шприцев. К тому же введённый в шприц наркотик (каким бы сильным он не был) не сможет убить находящуюся в нём инфекцию. Поскольку вторым по распространённости путём заражения ВИЧ является половой, необходимо всегда в случаях половой близости использовать презервативы. Презервативы предоставляют практически 100% защиту от ВИЧ, снижая при этом до минимума вероятность заражения.

Элементарные правила личной гигиены, а также правила личной безопасности позволяют снизить вероятность инфицирования ВИЧ. Эти правила должны стать частью повседневной жизни и частью нашей культуры.

С. РУБАНОВА,
врач-дерматовенеролог

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль ДЭУ «Матиз», 2008 г.в., МКП, зелёного цвета, комплект зимней резины, кондиционер, МР-3, 1 хозяин, в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел.: 2-47-44, 8-919-945-19-63.

автомобиль ВАЗ-210740, 2010 г.в., пробег – 26 тыс. км. Тел.: 41-3-66, 8-950-487-50-68.

трактор МТЗ-50. Тел. 8-902-815-13-76.

прицеп УАЗ-8109. Тел. 8-908-876-00-27.

благоустроенную квартиру (80 кв.м) в с. Викулово. Имеются баня, гараж, земельный участок. Тел.: 8-950-481-14-19, 2-38-42 (после 18.00).

двухкомнатную квартиру (54 кв.м), 2-й этаж, в с. Викулово по ул. Автомобилистов 48 «Г». Тел. 8-952-689-50-62.

срочно, недорого благоустроенный дом в с. Викулово. Тел. 8-982-972-71-98.

благоустроенный дом в с. Чебаклей. Тел. 8-950-484-17-17.

дрова колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

дрова: колотые, чурки. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82.

дрова колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

двух тёлочек (1 год 2 мес. и 5 мес.) от хороших коров, можно на мясо. Тел. 8-950-488-98-16.

мясо (баранина) на заказ. Тел. 8-950-484-17-19.

12 декабря на рынке состоится продажа казанских валенок-самокаток. Тел. 8-922-486-07-30.

ООО «СибДорСельМаш»

Изготовление и реализация погрузчиков (КУНов)

- ПКУ-0.8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – 77т.р.
 - ПФ-1 – 114т.р.
 - ПЛ – 0.4 для Т-25 – 46 т.р.
 - Отвал бульдозерный. Щетка коммунальная.
 - Грабли валковые. Сертифицировано. Доставка недорого.
- ТЕЛ: 8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59.
Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru. Эл.почта:sibdorselmash@mail.ru



Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца.
Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.
НАШИ ОКНА НЕ ЖЕЛТЕЮТ!

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

ВСЕ ПО КАРМАНУ

город Киров

14 декабря с 10.00 до 17.00 ч. в РДК с. Викулово

- | | |
|---------------------------------|-----------|
| Детский трикотаж - | от 50 р. |
| Носки, перчатки - | от 20 р. |
| Нижнее белье, полотенца - | от 50 р. |
| Футболки, майки, туники - | от 100 р. |
| Ночные рубашки, пижамы - | от 150 р. |
| Халаты, рубашки, термобелье - | от 300 р. |
| Бриджи, капри, тапки - | от 100 р. |
| Брюки, трико, шапки, шарфы - | от 150 р. |
| Рейтузы, колготки, лосины - | от 100 р. |
| Кофты, жилетки, костюмы - | от 300 р. |
| Постельное белье, жилетки - | от 300 р. |
| Одеяла, пледы, подушки, шторы - | от 350 р. |

и многое другое
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!!!

ПРОДАЮТ

С 8 по 12 декабря в магазине «Стиль» возле магазина «Норд» состоится **продажа валенок-самокаток** из г. Казани, Татарстан. Тел. 8-922-486-07-30.

ИП ШАБАНИН П.П. – НОВЫЙ ЗАВОЗ ТОВАРА в «УГОЛОК РЫБАКА».

Сапоги «Хаски» до -60° (муж., жен., детские), термобельё (муж., жен., детское), термоноски, термостельки, сани для рыбаков и охот., ледобуры (ножи), радиостанции, шапки-ушанки, термоса для еды и нап. (Арктика), весы, газовые баллоны, спальные мешки и т.д.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ?

ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ!

Приходите! 8 декабря с 10.00 до 15.00

подбор очков и контактных линз на компьютере.

В наличии готовые очки, оправы, солнцезащитные очки со скидкой 50%, контактные линзы. У нас недорого!

Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



ИП ШАБАНИН П.П.

Кредит до 3 лет на весь товар:

снегоступы «ДИНГО» Т150, Т125, мотобуксировщики «МУХТАР», снегоуборочные машины (18т.р), мотобуры для рыбалки (8.5т.р), кованные изделия, металлопрокат, профнастил, металлосайдинг, комплектующие элементы, водосточка, сетка оцинкованная для клеток и вольеров и др.

ТОВАРЫ ДЛЯ БАНИ: печь, трубы на печи и зонты из нержавеющей стали, камни, чан из кедр, купели для малышей из липы, ароматизаторы, масла, запарки, дверь из липы, таблички для бань, вагонка и др.

НОВОГОДНЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ: шар-светомузыка МР-3 с флешкой и пультом, бегущие огни (дюралайт), новогодние вывески и т.д.

Зимние скидки на теплицы, утеплитель «КНАУФ», плиту OSB, фанеру, поликарбонат, автомойки.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

АРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:

- профнастил
- металлочерепица
- металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

ЗАКУПАЮТ

КРС, баранов, коней, шкуры КРС. Тел. 8-904-492-07-66.

картофель. Тел.: 8-982-917-64-74, 8-904-8756-19-47, 8-966-703-99-50.

шкуры КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

УСЛУГИ

Грузоперевозки на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-919-00-96.

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.
Сайт: avuar-garant.com

Акция!
Комплекс
45 000 руб.

Займы на покупку и строительство жилья владельцам материнского сертификата*

*Займы выдаются только членам кооператива
г. Усть-Ишим, ул. Горького, д. 31, 2 этаж
Тел.: 8 913 157 49 68
Работаем на основании ФЗ № 170 от 18.07.2007 г.

КУПЯТ

сено. Тел. 2-34-79.

дом в Викуловском районе, недорого. Тел. 8-982-130-36-68.

ПРИНИМАЮТ

коров любых, оплата сразу. Тел. 8-982-918-71-84.

В магазине «СТРЕЛЕЦ» принимают заявки на Новогодние подарки. Адрес: Торговая площадь, 19. Тел. 2-34-44.

УСЛУГИ

Ремонт стиральных машин, холодильников, электроплит, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

СТО – ремонт легковых авто, диагностика, ремонт ходовой. С. Викулово, ул. Колхозная, 8. Тел. 8-908-872-85-95.

Анти-коллектор! Все услуги: от взыскания просроченной задолженности... Звоните, мы вам поможем! Тел.: 8-982-980-74-97, 8-982-984-91-93.

Такси Викулово – Омск – Викулово.

Тел. 8-919-920-98-97,

8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово

в 1.00 ночи.

Такси «Рено-Трафик» ИП

Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправле-

ние из с. Викулово ежед-

невно в 2 часа ночи и 6 ча-

сов 45 минут утра. Доставка по

городу до места. Обр. по тел.:

8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97,

8-908-868-29-59.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово.

Выезд из Викулово в 1

час 30 минут.

Тел.: 36-3-39,

8-904-473-39-53,

8-952-673-18-01.

ТАКСИ ИП Плетневских

Викулово – Тюмень – Вику-

лово, ежедневные рейсы, от-

правление из с. Викулово в

1.00 ночи. Из г. Тюмени заби-

раем с места, нужно только по-

звонить по тел.: 8-(34557)-36-

2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-

349-25-05, 8-919-950-60-02.

ВРАЧ ПСИХИАТР-НАРКОЛОГ

Доктор Варламов

Проблемы: алкоголь, табак.

г.Ишим ул.Республики 97

13 и 20 декабря в 14.00

Тел. 8-922-671-72-87

ВЕБСАЙТ: WWW.VARLAMOV.INFO

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;

фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3284 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 94.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.